



## 让小记者成为榜样

赵爽

二年级的小学生喜欢看动画片,但不喜欢读书;喜欢玩游戏,但不喜欢写话。怎样让他们从读书、写作中获得乐趣,从小养成良好的习惯呢?我的主要做法就是充分发挥班级中“枣庄日报小记者”的榜样作用,引领其他孩子与书为伴,爱上写作。

“枣庄日报小记者”在班级其他孩子的眼里可是个令人羡慕的称号。去年我班有6名小记者,他们都喜欢读书,写话能力也很强。

于是

就抓住时机,从他们身上做起了文章。

我先认真了解了小记者们课余读书、经典诵读的情况,专门拿出一节语文课,让他们站上讲台,面向全体学生进行展示。他们有的背诵古诗词,有的介绍好书,一个个既自信又得意。下面的孩子露出渴望的眼神,再经过我一番鼓动,从此我班便掀起了“诵经典、读好书”的热潮。

为了提高孩子们的写话能力,我们二年级不仅专门印制了《小脚丫——看图写话本》,而且每当有小记者的习作在《小记者周刊》刊登,我就读给全班同学听,还把报纸放在教室里让孩子们传阅。平时我还积极向省

内外众家报刊杂志社投寄孩子们的习作。随着越来越多的习作见报,孩子们的写作激情也被我点燃的越来越旺。

“新的一年开始了,我有一个愿望,就是做一名报社的小记者,好好学习,认真写作,长大了当一名真正的记者。”这是我班新报名小记者的陈子豪在他的新年愿望中写到的一句话。今年,和他一同加入小记者团的一下子跃升到21人。

看着孩子们天天在进步,我露出了欣慰的微笑。

(作者系  
市中区逸夫  
小学老师)



## 我有个好心情

市中区光明路小学五(6)班

小记者 任非凡 辅导老师 韩娟

心情对每个人而言都是至关重要的,好心情可以让你做起事来事半功倍、有如神助;而坏心情则适得其反。朋友,面对人生中的一切,你能否有勇气说“我有个好心情”呢?

每当我拿到发下的试卷,看到那不尽人意的分数时,总会暗自伤神。但稍片刻,我就会重振精神,把自己做错的题细致分析一遍,并鼓足勇气面对下次考试。其实这也是一种心情的表现,不让消极的情绪影响自己,也是对好心情的保护。和那些遇到失败就消极失落的人比起来,我可以毫不谦虚地说:“我有个好心情!”

很多人都说愁是一种消极的心理,然而我却不敢苟同。什么是愁?愁,从某种意义上来说,也是一种沉思、一份平静。走近唐诗宋

词,那些诗句大都透着淡淡的哀愁,偶尔让自己陷入一片沉思,未必就不是好心情的表现。偶尔听听雨打春花之声、感受晚风吹来的凉爽,也会让你的心情豁然开朗。对着那些青山碧水、花鸟竹石,我敢大声地说:“我有个好心情!”

心情的好坏也可以从一个人的行为举止表露出来。拥有好心情的人,做事的态度是积极的,他们的笑声都带着爽朗与真诚。面对自己的心,我可以毫不畏惧地说:“我有个好心情!”

生命的每一个清晨和夜晚,每一次成功和失败,我都会怀着美好的心情去面对,它是我们成长中舒缓起伏的旋律。让我们开心度过每一天,时刻提醒自己——我有个好心情!

## 夜来香

薛城区临城实验小学六(7)班

小记者 孟颖 辅导老师 刘涛

我们家门前种了一株夜来香,它每天都会散发着迷人的香味。

记得有一天傍晚,我跟着妈妈到厂里加班,我忽然闻到一股浓浓的花香。我问妈妈:“这是什么花啊,怎么那么香?”妈妈笑着说:“这是夜来香,这种花晚上开花,白天收拢。”这种花倒非常有趣。于是,我便迫不及待地采集起它的种子,我采了一包夜来香的花种。回到家里,我就把花种种在了门口的一块地里。从此,夜来香就在我家门前地里生根发芽,一连过了好几个春秋,至今它还长得非常茂盛。

夜来香开花的时间与别的花不同,它总是在晚上开花,第二天上午收拢。它开的花总是五朵连在一起,中间是黄色的花蕊,惹人喜爱;那碧绿的叶子映衬着鲜花,让人更觉得这夜来香特

别好看。从我家路过的人都会不自觉地停下脚步前来观赏,还会情不自禁地夸赞它。一阵微风吹过,它摇摆着身子,好像在向人们点头问好。

夜来香不仅美丽,而且生命力顽强。有一年冬天,夜来香枯萎了,只剩下了一颗根。春天来了,夜来香没有发芽,这可把我给急坏了。我本想去采集种子,重新种上。没想到过了一段时间,没想到它竟然重新复活了。它在春风中伸展着嫩绿的新芽,像是在对我说:“我不怕冷,冬天不可能把我给冻死。”看着夜来香冒出了新芽,我高兴得跳了起来。

你们看,夜来香的生命力是不是很顽强?

夜来香呀,你不仅能够散发出迷人的香气,还具有顽强的生命力,真是一种让人喜爱的花儿啊!

## 我喜欢的冬天

市中区逸夫小学六(2)班 小记者 赵艺 辅导老师 袁媛

四个季节,每个季节都有自己的神韵自己的特点:春天是播种希望种子的时候;夏天是经受人生洗礼的时候;秋天是收获喜悦的时候;而冬天在我的眼里,应该有宁静的思索,是肃穆是最纯洁的时候。

说到冬天,随之想起来的就是雪。下雪时,我不喜欢一大堆人在一起嘻嘻哈哈,而是

喜欢独自一人在旁边思考,有时我会情不自禁地弯下腰去捧一点点雪,把它融入口中,能感觉到它凉凉的,又伴有一点点甜味。

大雪过后,大地一片银装素裹,四处都是白色,白得亮丽,白得纯洁,白得让人不禁想融入其中,这就是我所说的,冬天是最纯洁的。它不做

作,它没有心计。和冬天在一起,我会忘掉一切烦恼,一切伤心事,只有这种时候,我才是我,最纯真的我,最好的我,最真实的我!

冬天是美好的,最纯洁的,因为它用自己的纯真,自己的美好来感染周围所有的人。在我的眼里,冬天是最美的季节!

## 霜花

山亭区实验小学三(3)班 小记者 徐梓睿

在寒冷的冬天,有一种“花”迎风开放,那就是霜花。

清晨,玻璃窗上结满了霜花。这些霜花形状各异,千姿百态,好像一幅幅图画。看,这上面是什么?噢,是一片“树林”,各种树木苍翠挺拔,地上

开满了“野花”,一只“小兔子”正在采“蘑菇”。瞧,这不是一幅漂亮的“百鸟朝凤”吗?一只只“小鸟”围成圆圈,欢乐地歌舞,一只美丽的“凤凰”站在当前,就像一位亭亭玉立的少女。咦?那不是“海底世界”吗?

一团团“海藻”在摇摆,一条条“小鱼”游来游去。

各种霜花一一呈现在眼前,四季的景色好像都呈现在眼前,这边是春天,这边是夏天,这边是秋天,那边是冬天。多美的霜花呀!

## 2015年小记者新闻讲座第一课

内容:摄影基础知识及技巧

地点:市中区鑫昌路小学

时间:1月21日下午



市中区中兴小学非遗教育基地成立,图为柳琴戏传承人邵小环为小记者们展示柳琴戏风采。

